

我国将多举措加强新就业形态劳动者权益保障

新华社北京7月7日电(记者 姜琳)7日召开的国务院常务会议确定了加强新就业形态劳动者权益保障的一系列政策措施,包括以出行、外卖、即时配送等行业为重点开展灵活就业人员职业伤害保障试点,要求企业不得制定损害劳动者安全健康的考核指标等。

权威数据显示,我国灵活就业人员已达2亿人,近年来新就业形态劳动者数量大幅增长。2020年,共享经济提供服务人数约8400万人。但是由于灵活就业人员与从业单位之间属于非稳定劳动关系,按照现行规定,他们无法获得工伤保险、失业保险等制度保障。

“及时补齐制度短板,健全就业、劳动报酬、社会保险、技能培训、企业民主管理等方面的制度,既有助于维护好新就业形态劳动者的劳动权益,也有利于促进灵活就业、增加就业岗位和群众收入。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

针对新就业形态劳动用工去雇主化、劳动关系灵活化等新情况,会议确定,推动建立多种形式、有利于保障劳动者权益的劳动关系。对采取劳务派遣、外包等用工方式的,相关企业应合理保障劳动者权益。

“这些要求创新思路,既考虑现行法律框架和制度措

施,同时又能破解平台经济中平台与劳动者关系不明确的问题,界定了互联网平台企业相应的劳动保护责任,及时回应了社会关注的难点、痛点。”张成刚说。

按照此次会议和相关部门部署,下一步,我国将在部分重点行业开展灵活就业人员职业伤害保障试点,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制,为外卖员、快递员、网约车司机等提供与工伤保险待遇接近的保障。

针对劳动者最为关注的收入和违法超时加班问题,会议强调,企业应当按时足额支付劳动报酬,不得制定

损害劳动者安全健康的考核指标。同时,会议要求督促平台企业制定和完善订单分配、抽成比例等制度规则和算法,听取劳动者代表等意见,并将结果公示。

此外,会议还提出,建立适合新就业形态的职业技能培训模式,符合条件的按规定给予补贴。放开灵活就业人员在就业地参加基本养老保险、基本医疗保险的户籍限制。

专家表示,未来随着这一系列新举措出台落地,我国将逐渐建立起适应平台用工形式和劳动者就业特点的劳动权益保障新机制,使新就业形态劳动者获取公共服务和社会保障大幅优化。

重庆21个区县遭遇暴雨

4条河流出现超保证水位洪水

新华社重庆7月8日电(记者 李松)记者8日从重庆水文、气象部门获悉,7日以来重庆有21个区县遭遇暴雨天气过程,有4条河流出现超保证水位洪水。

据重庆市水文监测总站监测,7日8时至8日8时,重庆大部地区出现中到大雨、局地暴雨到大暴雨。北碚、渝北、江北、合川等21个区县出现暴雨,最大日降雨量出现在北碚区金刀峡镇响水村,达到186.5毫米。

重庆气象部门也持续发布强对流天气预警,预计在8日白天到夜间,重庆东北部地区仍有中雨到大雨,局地暴雨。受降雨影响,重庆有4条中小河流出现超保证水位洪水。奉节县甲高河甲高站超过保证水位1.88米,朱衣河朱衣站超过保证水位1.06米,车家坝河红土站超过保证水位0.53米,草堂河汾河站超过保证水位0.90米。

根据预测,8日8时至9日8时,重庆东北部、中部及西部偏西中小河流可能出现不同程度的涨水过程。重庆水利防汛等相关部门将持续监测全市水雨情变化,继续维持洪水防御Ⅲ级应急响应,做好防范应对工作。

黄河2021年度汛前调水调沙结束

据新华社郑州7月8日电(记者 李鹏)记者8日从水利部黄河水利委员会防御局获悉,历时20天的黄河2021年度汛前调水调沙水库调度正式结束。据悉,这是黄河连续20年成功实施调水调沙,20年来通过调水调沙,黄河下游主河槽过流能力显著提高。

据统计,2021年汛前调水调沙期间,黄河下游河道最大过流4480立方米每秒,小浪底水库最大排沙量378千克每立方米,累计排沙6374万吨,入海沙量3623万吨,黄河尾闾生态补水137亿立方米。

黄河是世界上泥沙含量最多的河流,多年平均径流量535亿立方米,年均输沙量高达16亿吨。水少沙多导致下游河床淤积,河床抬高形成地上悬河。调水调沙就是在现代化技术条件下,利用干支流水库对进入下游的水沙过程进行调控,塑造相对协调的水沙关系,减少水库河道淤积,恢复并维持中水河槽。

通过调水调沙,黄河下游河道主槽不断萎缩的状况得到初步遏制,主河槽过流能力显著提高,中小洪水漫滩概率减少,防洪减灾效益和生态效益显著。黄河下游沿岸以及河口三角洲生态状况好转,生态廊道功能得以维持,湿地面积进一步增加,生物数量稳定增长。



云南瑞丽主城区市民居家隔离

7月8日,友谊社区的网格员将生活物资送至居民家。云南省瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,7月7日0时起,对主城区实行封闭管理,所有市民居家隔离。目前,瑞丽市在市内设立23处保供点,联合电商配送平台及网格工作人员,保障居民生活必需品供应。

新华社记者 王冠森 摄

云南新增本土确诊新冠肺炎病例2例

新华社昆明7月8日电(记者 姚兵)云南省卫生健康委员会7月8日通报,7日0时至24时,云南省新增本土确诊新冠肺炎病例2例,均在瑞丽;新增境外输入无症状感染者1例。

据通报,新增的2例确

诊病例为7月6日报告的无症状感染者,为瑞丽市全员核酸检测中发现,出现临床症状诊断为确诊病例。新增的1例无症状感染者近期居住在缅甸,6月23日自航空口岸入境,即按闭环管理要求转运至集

中隔离点进行隔离医学观察,7月6日新冠病毒核酸检测结果呈阳性,即用负压救护车转运至定点医院隔离诊治。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎无症状感染者(缅甸输

入)。

截至7月7日24时,云南省现有确诊病例92例(本土23例,境外输入69例),无症状感染者15例(境外输入),均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。